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 (دوو نمرة يَكةثرسياربؤ هةر  ) هةلبذيَرة استِر ابةرسظ

 بيت؟ rad/s 8يا دوماهييَ ئةطةر طوشَة لةزاتيا وىَ ، طوَشة لةزدانا تايرىَ ضةندة ، دا  s 2دبريِت د rad 10 تايرا ثايسكلةكا وةرطيَراى  .1

(A 23.5 rad/s                      (B 23 rad/s                        (C 26.3 rad/s                    (D 2s8 rad/ 

 A      1.3 rad        (B 2.23 rad          rad (C 3.3         (D 3.2 rad):ديَ بيتة(radian) ب رِاديةني (°128)برِا  .2

A 𝑎𝑐)   ؟ضويكة لةزدانىَ  تناستة بو هةذماروكيش ظان هاوكيَشا يا در .3 = r𝜔2      (B  ac = rω    𝑎𝑐 = 𝑟2𝜔 (C       (D   𝑎𝑐 =
𝜔2

𝑟
 

  )دوو تيَليَن تةريب ييَن تةزوويَن نةطؤرِ ظةدطوهيَزن(د شيَوةيىَ بةرامبةردا   .4
 ؟ديار بكةدا 2) )  د تيَلا نلظينا ئةليكترؤنائاراستىَ 

(A  بةرثةرِيبةرةظ دةرظةي .                                        (B  بةرثةرِي ناظبةرةظ.  

(C بةرةظ بني ثةرثةرِي.                                               (D سةريَ بةرثةرِيبةرةظ.  

 ضةندة؟ ييَداريَرةوىَ طوَ لآل نزمترين خا هيَزا تونديا بةندكي (كضةكىَ طوَيةك ب سةرىَ بةندكةكيظة طريَدا و دبازنةيةكا شاووليدا دلظينيت) .5
(A يَطؤيا يةكسانة ب كيَش.                                           (B ( ضويكة هيَزا لظينا بازنةيي دثاريَزيت+ كيَشا طؤييَ يةكسانة ب)  
(C كيَشا طؤييَ ذ ةبجويكتر. (D                                        ( ضويكة هيَزا لظينا بازنةيي دثاريَزيت -كيَشا طؤييَ يةكسانة ب) 

 ؟دروستة كيش ذ ئةظيَن ل خوارىَ بوَ لظينا تةنى نةيا (ل سةر بازنةيةكىَ دلظيت نةطورَِ تةنةك ب لةزاتيةكا برِ) .6

(A  ضويكة لةزدانا وىَ دى ئاراستىَ ضويكا بازنةى بيت       (B ليَكةفتة لةزدانا وى سفرة 

(C  ضويكة هيَز كاردكةتة سةر                                      (D سةنطةظتةن يىَ هة 

 وةكى cm 10ب كنفةكيَظة هاتية طريَدان كو ب سةر ضةرخةتوكةكيَدا دضيت نيظ تيرةيىَ وىَ  kg 10بارستايى .7
 دانةوةسا بيت ، m/s 22لةزدانا بارستةى بةرةظ ذيَريا نشيظى  ،هاتية دياركرن  يَ بةرامبةرداد شيَوةيَ 

 زةبرىَ بارنةطوهوَرِينا ضةرخةتوكىَ ضةندة؟ ، ليَكخشاندننتةوةرىَ ضةرخةتؤكىَ و رويىَ نشيظى بىَ 
(A 20.19 kg.m                                                                                    (B 2kg.m0.24  

(C 2kg.m 40                                                          (D 2kg.m 0.05 

 كيَن ناظةنديَ ب ئاراستةيةكيَ ستوين ل سةر ئاراستةيا لظينا ثيَليَ دلةرزنؤئةو ثيَلةية كو تيَدا تةن .8
(A  ثةحنكي       ثيلَا                 (B  يدةنطثيَلا                                (C دريَذكي                    ثيَلا            (D (  B، C )دروستن 

  :ب دةست كةظن نىَوبو سةنطظمةرجيَن هةذ هةردوو بكة كيش  ديار)ثايسكلةك ل سةر رةخىَ ريَكةكىَ يا راوةستياية(  .9
(A  َةجهطؤرِهةظسةنطبوونا بتنى                                                            (B  َيةزظرينىَ  ليَك بووناهةظسةنطبتنى   
 (Cيةزظرينىَ  ليَك بووناهةظسةنط و ةرِؤجهط بووناطهةظسةن                    (D  يةزظرينىَ  ليَكهةظسةنطبوونا و نة  ةجهطؤرِهةظسةنطبوونا نة 

 .جهيَن كو د شيَوةيىَ بةرامبةردا هاتينة روونكرنكيش ذ ظان حةفت د  .10

 ؟بيتنيطَةتيظ بةرةنجاميَ زةبرا راطرتنىَ بهيَتة دانان دا  لآثيَدظية خا

(A (f,c                                            )                               (B (f) 

 (C(b                                       )                                     (D (a)  

 هندى بارستةيا لوولةكا دوويَسىَ جارا دوو لوولةك كو هةمان نيظ تيرةيىَ هةى لسةر نشيظيةكى طريَل دبن بيىَ تةحسين.بارستةيا لوولةكا ئيَكىَ  .11
 لوولةكا دووىَ. ....... هندى وى زةبرىَ كو كاردكةتة سةر.....كاردكةتة سةر لوولةكا ئيَكىَ...ية.قةدارا وى زةبرىَ كو 

(A    دوو جارا                               (B     سىَ جارا                          (C    ضار جارا                               (D ثيَنج جارا 

         A):تةوذمييةكةيا ثيظانا طؤشة  .12
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 .،ثيَدظيية كيش ذ ظان بجه بهيَت بؤ دوو ثيَلان كو هةمان فرِياتى و دريَذى ثيَل هةبن ذناظبةرا تمامبؤ ب دةستظةئينانا دناظيَكداضوونا  .13

(A ثيَدظيية هةردةم ئةو دوو ثيَلة دهةمان رِةوادة دابن.                              (B  بيت °90ثيَدظيية هةردةم جياوازيا رِةوادىَ دناظبةرا واندا. 
(C  بيت °180ثيَدظيية هةردةم جياوازيا رِةوادىَ دناظبةرا واندا.              (D  بيت °270هةردةم جياوازيا رِةوادىَ دناظبةرا واندا ثيَدظيية. 

  لظينة بؤ رِؤلظينة وزا جهطدناظبةرا يَذا ِر، ئةريَ  بلةزاتيةكا هيَلةيىَ يا هؤماى وبيَى تةحسينسةر ئاستةكىَ ئاسؤيى طريَل دبيت لتةقالكةك  .14
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 د شيَوةييَ بةرامبةردا دلظينين  2)  (ثةندوليَ ذمارةدةميَ  .15
 ؟كيش ثةندول ديَ لةرزيت ب فرِياتيةكا مةزنتر

(A 1            (B                    3 

(C 4                             1 (D        3و 

 

 يىَؤلىَ بةرةظ جهىَ هةظسةنطبوونىَ دلظيت؟ لةزدانا طؤةندثيا ؤدةمىَ طيت رِؤلىَ دىَ ضةوا طوهؤدةنثطؤيا هيَزا ظةطةراندنىَ ئةوا كاردكةتة سةر  .16

 ين؟رِؤو لةزاتيا وىَ )ب ئاراستةيا لظينىَ( دىَ ضةوا هيَتة طوه
(A لةزاتى زيَدة دبيت ، لةزدان كيمَ دبيت ، هيَزا ظةطةراندنىَ كيمَ دبيت      (B َلةزاتى زيَدة دبيت ، لةزدان كيمَ دبيت ، دة دبيتهيَزا ظةطةراندنىَ زي 
(C لةزاتى زيَدة دبيت ، دبيتزيَدة لةزدان  ، ظةطةراندنىَ كيمَ دبيت هيَزا     (D لةزاتى كيمَ دبيت ، لةزدان كيَم دبيت ، هيَزا ظةطةراندنىَ كيمَ دبيت 

 ؟ئيَكودوودا وقةفتا طةهاندنيَ دضنة دناظ يَيقةفتا هةظهيَزرِةقدا تةنيَن  د كيش ذ ظان .17
(A نةطةهينةر                       (B شبي طةهينةر                             (C طةهينةر                                    (D هةمي بةرسظ دروستن 

 ؟يثيظانا لادانا كومثتون ؤة بكارئينان بنب ساناهى دهيَ ، ثيَليَن كارؤموطناتيسي كيش ذ ئةظان .18
(A                   َرِووناهيا ديتنى(B ِؤيي           ثيَليَن مايكر             (C  ر                           وتيشكا ذيَر سو(D  تيشكاX 

 و دهةمان جهدا؟ m 1 يتةبوي وى ثةندولى دىَ بيتة ضةند ئةطةر دريَذيا  ائةرىَ دةمةلةرز s 1و دةمةلةرزا وى  m 0.25سادة دريَذيا وى  لةكىَؤثةند .19

(A 5 s                             4 s (B                              3 s (C                                    (D 2 s 

 بيت؟  m 2.4راتى دناظبةرا دوو كولَمتةييَن لدويظ ئيكَ يلةزاتيا ثيَلىَ ضةندة ئةطةر دو،  خالةَكا دياركريدا دةربازدبن دا هةشت كولَمتة دs 12د هةر  .20
(A 0.8 m/ s                  (B 1.6 m/ s                         (C 3.2  m/ s                        (D 0.4 m/ s 

 بيت؟m 3.5 اوةستاى ثةيدا ناكةت د وةريسةكيدا دريَذيا وى ظان دريَذيا ثيَليَن ل خوارىَ ثيلَا رِئة كيش ذ .21

(A 1.75 m                    (B 3.5 m                            (C 7 m                                 (D 5 m 

 لةرزين D)                  فؤتؤنC)                    ئاستىَ وزىَ B)      تيشكدانا تةنىَ رِةش       A)؟   هةظ راِمانا )جوينةك ذ روِوناهيىَ( ضيية .22

 ظان هاوكيَشيَن ل خواريَ يا دروستةئةدفريِت كيش ذ  دةردئيَخيت ب ئاراستيَ ديوارةكى جه نةطؤرِ (𝑓)ضةكضةكويلةك ثيَلةكا سةر بهيستنيَ ب لةرزينا  .23

 د ةميَ ب ديواري دكةظيت ؟(𝑓́) بؤ هةذمارتنا لةرزينا بيهستنا سةرظة  

(A 𝑓́ = 𝑓
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 ؟دناظ بياظيَ موطناتيسدا دلظيتدةميَ  ةكيََل سةر ثرؤتؤن ية بؤ دةرظةي بةرثةرِي ئاراستةيا هيَزي يَن ل خواريَظان بارئةكيش ذ  د .24

 

 

 

 

 ؟ئيكَ لاطرتيداريةكا بوَئيَكيَنة د نيَن هارموَسيَ ئاوازيَن هةر كيش ذ ئةظيَن ل خواريَ  .25
(A (150 Hz) , (100 Hz) , (50 Hz)                 (250 Hz) , (150 Hz) , (50 Hz) (B 

(200 Hz) , (100 Hz) , (50 Hz) (C                 (450 Hz) , (150 Hz) , (50 Hz) (D 

1)ئةطةر تونديا دةنطةكى  .26
W

 m2
 A    0 dB        (B 60 dB         (C 120 dB     (D    40 dB)بيت ، ئاستىَ تونديا وى دةنطى ضةندة؟     (

ديزان كريية تةزويةكى بدةت ييَ طةرمكةرىَ تةنؤرىَ  ، ظة هاتة طةهاندن V 110تةنورةكا نان ثاتنىَ ب ذيَدةرةكىَ طوهؤرِ بهايىَ وىَ يىَ كاريطةر  .27
 A  1.78 Ω               (B 7.42 Ω            (C 0.707 Ω            (D 14.8 Ω)    ضةندة؟ طةرمكةريبةرطريا   A 10.5مةزنترين بهايىَ وىَ 
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28.  (A   وB دوو تيَليَن دريَذ و تةريبن ) .  1دويراتيا دناظبةرا واندا m  َدوو تةزوو ب دوو ئاراستةييَن دذى ئيَك هةلطرتينة.ئةطةر تةزوويىAI  يةكسان 

  BI ( BIبيت ب سيَيةكا تةزوويىَ 
1

3
=A I) ،  هةردوو تيَلان ديار بكة كو بةرئةنجامىَ بياظىَ موطناتيسىجهىَ خالةكىَ ل سةر وىَ هيلَا ستوين ل سةر 

 تيَدا يةكسان بيت ب سفر؟ 
(A 1 m َلا دويرة ذ تيA            0.5 m (B َلادويرة ذ تي A              (C 0.75 m َلا دويرة ذ تيA                0.05 m (D َلا دويرة ذ تيA 

براِ بياظىَ موطناتيسى د نيظةكا كويليدا و ل سةر تةوةرىَ وى بذميَرة ، دةمىَ  cm 50ثيَضا ثيَكدهيَت ، و دريَذيا وى  2000ذ  مانيوخوركيلةكىَ ؤك .29
 ] A]T.m/ 7-10π×=4ₒµ   د ثيَضيَن ويدا دضيت  A10تةزوويةك  تونديا وى 

A( T 4-10 × 5                   (BT  3-10 × 5                   (C T 2-10 × 5                        (DT  1-10 × 5 

دةمىَ  V 2.8ثالهيَزا كارةبىَ يىَ دينةمؤ بةرهةم دئينيت يَ مةزنترين بهاي cm 236ثيَض ذ تيَلىَ هةنة، رِويبةرىَ ثانة برِطىَ وى  25كؤيلىَ دينةمؤيةكىَ  .30
 موطناتيسى يىَ كؤيل دناظدا دزظريت ضةندة؟ئةرىَ قةدارا بياظىَ .بيت Hz 60 ن لةرزي

A( T 3-10 × 25.8              (B T 2-10  ×8. 25                (C T 5-10 × 8.25                     (D T 4-10 × 8.25   

 كؤيليَ خوركوماني ؟بؤ  ، ب دروستي دنوينيت تةزوويبياظيَ موطناتيسي و خواريَ ئاراستةيا  ظان شيَوةييَ لئةلدويظ ياسايا دةستيَ رِاستيَ كيش  .31

 

 

 

 

 
 د سيستةميَن بريَك طرتنيَ د ترؤمبيَلاندا     B)                                                        د فرِنادا    A) تةزوييَن زظرِوك د هيَنة بكارئينان: .32

(C                                                      بؤ ظةديتنا كانزايان د فرِوكةخانان ول بن ئةرديدا(D  د هةمياندا 

 رِةوادةى دناظبةراجياوازيا طؤشةيا  ، دايَ يا بةرامبةرايكا كارةبد زظرِ .33
  ضةندة؟ دا طشتي جياوازيا ئةركىَتةزويىَ طشتى و تونديا  

(A 13.5 °                    (B    35 °      

(C 46 °                          (D  90 ° 

  

100ذيَدةرةكىَ لةرزينا وى  .34

π
Hz   200و جياوازيا ئةركىَ وى يىَ كاريطةر دناظبةرا هةردوو لاييَن ويدا V ب بارطةطرةكا كارةبيَ هاتة طةهاندن ،  ، بوو

 ؟ ضةندةبيت، مةزترين بهاييَ ضةندةيا بارطىَ ئةوا بارطةطر هةلدطريت   A 10كيَدا ئةطةر تونديا تةزويىَ كاريطةر د زظرِ

(A 5.65 × 10−2 C        (B 5 × 10−2 C              (C (D                 7.07 × 10−2 C  14.1× 10−2 C 

    ؟يَتة بكارئينانهنا )ليَك طوهؤرك( ؤرِدكيش ظان دا تةزوط .35

  (A رِؤدينةمويىَ تةزويىَ نةط (D.C)         (B نةطوهؤرِ يَ تةزويىَرؤمات (D.C)      (C  َؤرِطوهدينةمويىَ تةزويى(A.C)      (D (A وB )دروستن 

ئةطةر جياوازيا ئةركىَ دةسثيَكرنىَ يىَ ترانسفؤرمةرةكا  دبين بؤ ثةيداكرنا تةزويةكىَ بلند بو ئاميرىَ قاثةكرنىَ V  0.75ئةم دثيَدظى جياوازيا ئةركىَ  .36
 ؟ةناظبةرا يَضيَن دةسثيَكرنىَ بؤ ذمارا ثيَضيَن لايةكى ضةندد  بيت ، ئةرىَ دىَ رِيَذا V117 نزمكةر 
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ل دةميَ رِووناهيةك دكةظيتة سةر رِوييَ  eV 2.3وي  يَدةركةفتنا ئةلكترؤنان رِويددةت ذ رِوييَ ماددةكي ثيَبةندي ئيشب كيش ئةظان لةرزينيَن ل خواريَ  .37
 [h=6.63× 10−34J.s]؟ ماددةي 

(A × 1014Hz  5.8                       (B × 1014Hz   6.8                  (C × 1013Hz   5.8                    (D  (A وB)دروستن 

 بهيَتة بكارئينان ؟دكيش ذ ظان باراندا د شياندا نينة ماددىَ تيَر طةهاندن  .38
(A                وةك ئالاظةكىَ طةرمكةر د فرِنيَدا يان د براذتةكيدا(B انيد ظةطوهاستنا وزا كارةبىَ دا بىَ ز 
(C                                        د ئمباركرنا وزا كارةبىَ دا             (D )د دياردا )راِبونا ل هةوا يا موطناتيسي 

 :يا دروستة نكيش ئةظا بنكة يَدبيَذندبيَذنة هةردوو دةظةريَن ترانزستوريَ ييَن ل رِةخان هنيَر وكؤمكةر ليَ دةظةرا تةنكا ناظةراِستيَ  .39
(A  َذ زةغةليَ بنكة                   هنيَري زيَدةترة زةغةلي             (B ( يا بةرةظ ثيَشة-هنيَر لاطرتنا ثيَكبةستا )بنكة 

(C  ( يا بةرةظاذية   كؤمكةر -لاطرتنا ثيَكبةستا )بنكة             (D  هةمي بةرسظ دروستن 

 كيش ئةظان يا دروستة؟ ، ) رِووناهييَا توندي هةماندةبكةين ب زيَ هيا كةفتيروِونا زينادا ئةطةر لةرهيَارؤروِوناك ادياردةي ( .40

(A زيَدةدبن كةفتيدةر يَنئةليكترؤن لةزاتيا (B                           دةدبنزيَ كةفتيدةر وزا ئةليكترؤنيَن لظينا 

(C يَنؤرِوهطنة هيَنا كةفتيدةر يَنئةليكترؤن اذمار (D                   ي بةرسظ دروستنهةم 

 ى بلند دبيت بؤ هندةك جارا ثةندؤلىَ سادة وةكى ثيظةرةكىَ بلنداهيىَ د فرِؤكاندا بكاردئينن.كيش ئةظيَن دهينَ يا دروستة دةمىَ فرِؤكة ذ ئاستىَ ئةرد .41
 دروستن ( Cو A) D)       ين دىَ كيَم بيت    زلةر C) لةرزين دىَ زيَدة بيت             B)      دةمةلةرز دىَ زيَدة بيت      A)  ؟ m 410بلنداهيا 

 كيش ذ ئةظيَن ل خوارىَ نةقلانكا تؤمسون بؤ طةرديلىَ كورت دكةت: .42

 (Aطةرديلة دموكوم و وةكى ئيَكن و ناشكيَن                     (B                                  ثؤزةتيظدائةليكتروَنينَ نوقومبووين دناظ طؤيةكا بارطة 

 (C رؤذىَ ئةليكترؤنيَن لدور ناظوكيَدا دزظرن بشيَوةكى وةكى زظرِينا هةساراية لدور (D    هةنةئةليكترؤن بتنىَ د ئاستيَن وزا ذيكَ جودا 

 كاردكةت ؟(   Maser ) دةزطةهىَ  ميَزةر ليَن خواريَداد مةواديىَ كيش ذظان ثيَ .43

(A ِيى        ؤثيَليَن مايكر         (B  تيشكاX               (C                      تيشكا سةر بنةظشيدا        (D تيشكا طاما 

 ذيَدةرةكىَ نوى يىَ روِوناهيىَ بهيَتة دانان بؤ ثةيداكرنا ثيَلةكا نوى..... دشيانداية هةر خالةَكا لسةر بةرةيىَ ثيَلةكا رِووناهيىَ وةك ..لدويظ دةستبيَكا  .44

(A تيدئؤرس                         (B   بؤر                                      (C هايطنز                                      (D ثلانك  

 ؟ب شيَويةكيَ ستوين( 𝐵⃗)  داموطناتيسيبياظيَ ظ ادن دضيتةضةندة دةميَ  ةكيَئةليكترؤنسةر  ل ( موطناتيسيF)ا هيَزا موطناتيسى برِ .45

(A (qvB)                        (-Bℓv) (B                        (C (Bℓv)                               (
𝑞

𝑣𝐵
) (D 

 ، مذويلانكا رِوونا ثيَنجىَ دكةظيتة  (λ=486 nmهايدرؤجينيدا كو )تاقيكرنةكا جووت درةزا هاتةكرن بكارئينانا رِةنطىَ شين د طلؤثا  .46
 ذ مذويلانكا ناظةندى،ئةرىَ دويريا دناظبةينا دوو دةرزاندا ضةندة ؟ °0.578طؤشةيا 

(A m 4-10 ×7.5                 (B m 4-2.41 × 10                (C m6-6.3 × 10                     (D m4-5.66 × 10  

 ئةو هيَزا دلظيت m/s 25براِ وىَ  اب ليَكةفتة لةزاتييةك m 6280 وىَ يَكةمةركو  يداريَروةكىَ بازنةي د kg 1000وىَ  ةياترؤمبيَكةك بارست .47
 A 1000 N         (B 625 N              (C 2140 N                 (D 4280 N)     ثيَدظى ضةندة دا ترومبيَل بمينتة د ريَرةوا بازنةيى دا؟

 بؤ جهيَن مةزاختنيَ دهيَتة ظةطوهاستن بـ:َ وزا كارةبيَ ذ بنطةهيَن بةرهةم ئيناني .48

(A نزم       َ جياوازيا ئةركىَ بلند و تةزويةكى                        (B جياوازيا ئةركىَ نزم و تةزويةكىَ بلند 

(C    جياوازيا ئةركىَ بلند و تةزويةكىَ بلند                           (D جياوازيا ئةركىَ نزم و تةزويةكىَ نزم 

 دةركةفتى؟ردا ةبةرامب يَيشيَوةد  ئةواضةندة وىَ ثيَلا دةنطى ثيلَا ا يدريَذي .49

1 m (A                                                                          (B 0.75 m 
(C 0.5 m                                                                      (D 0.25 m 

 

 ظىَ شيَوةى بنى ب و لاييَن هايدارةكىَ خورِول دور هةرد و جياوازيا ئةركىَ ييَتونديا تةزو ييَن كاظىَ ئةطةر هةردوو هاوكيَشيَن .50
 IL = 2√2 sin(100πt)   ،VL = 125.6√2 (100πt +

π

2
 هاوكولَكىَ هايدانا خوياتىَ يىَ ظى هايدارى ضةندة؟ (

(A 0.2 H                        (B     0.5 H (C                        0.75 H (D                            0.62 H 


